

下院议长拒绝再表决新“脱欧”协议

英国政府和议会陷入“拉锯战”

据新华社电 英国议会下院议长约翰·伯科21日否决了政府提交的一项要求再度表决新“脱欧”协议的动议，理由是再度表决将导致“重复、无序”。

伯科表示，他是根据议会下院议事传统否决这项动议的，因为政府此前一项类似动议已在议会下院经过辩论。

此间舆论认为，下院议长拒绝再度表决新“脱欧”协议，标志着英国首相鲍里斯·约翰逊领导的政府在“脱欧”问题上遭遇重挫，英国“脱欧”再度延期可能性大大增加。

英国政府与欧盟17日达成一份新“脱欧”协议。19日，英国政府曾向议会提交动议，要求对新“脱欧”协议进行表决。但当日英国议会下院投票通过一项关键修正案，迫使约翰逊致信欧盟，寻求再度推迟“脱欧”。原定当日由议会下院表决的新“脱欧”协议因修正案的通过并未进行表决。欧盟方面19日晚些时候宣布已收到来自英国的延长“脱欧”期限申请信，将商讨如何回复。



英国议会下院议长约翰·伯科(中)在下院发言

世界城市日



更好的城市，更好的生活。10月31日将迎来第六个“世界城市日”。“世界城市日”是中国政府在联合国推动设立的国际日。在中国倡议下，2013年第68届联合国大会通过决议，决定将每年的10月31日设为“世界城市日”。

从北京到纽约，从法兰克福到惠灵顿，从内罗毕到莫斯科……不断变幻的是城市的风貌，不变的是人们对美好生活的向往和追求。

这是2018年12月30日在德国法兰克福拍摄的欧元塔附近的欧元雕塑。
新华社记者 龚宇 摄

新西兰奥克兰市中心发生火灾



这是10月22日在新西兰奥克兰市中心拍摄的火灾现场。

新西兰奥克兰市中心正在兴建的天空城会展中心顶部22日突然发生火灾。警方发言人说，火灾已造成至少1人重伤、1人失踪。

新华社发

大选开锣

加拿大两党角逐激烈

据新华社电 加拿大第43届联邦众议院选举21日举行，将选举产生338名联邦众议员。

据加拿大选举委员会公布的数据，本届大选共有2740万选民，全国设约2万个投票站。由于加拿大国土辽阔，东西跨数个时区，各地投票开始时间不尽相同，从当地时间7时到当地时间9时30分不等。但各地的投票时间段均为12个小时。

本届大选共有来自6个政党的候选人以及部分独立候选人参选。加拿大纳诺斯民调研究公司20日公布的民调显示，希尔领导的主要反对党保守党支持率为32.5%，现任总理特鲁多领导的自由党支持率为31.7%。两党争夺众议院第一大党地位的角逐将十分激烈。

根据加拿大法律，联邦众议院选举每4年举行一次。赢得众议院多数席位的政党将成为执政党，该党领袖出任总理。在2015年大选中，自由党赢得众议院184个议席，成为众议院第一大党；保守党位居第二，获得99个议席。

分析人士指出，从目前选情看，没有一个政党可以获得议会半数以上席位。如果自由党或保守党均未获得超过半数议席，将需要与其他小党联合执政，加拿大将产生联合政府。

组阁失败

以色列总理内塔尼亚胡归还组阁权

据新华社电 以色列总理内塔尼亚胡21日晚宣布组阁失败，并将组阁权归还给总统里夫林。

内塔尼亚胡在社交媒体上发布视频，承认他未能成功组建新一届政府，已将组阁权归还里夫林。他说，自受权组阁以来，他一直为建立一个广泛的联合政府而不懈努力，但是未能将蓝白党领导人甘茨带到谈判桌前。

以色列总统办公室当晚发表声明，证实里夫林已收到内塔尼亚胡归还组阁权的通知。声明说，里夫林打算将组阁权授予甘茨，并将在未来3天内宣布这一决定，甘茨将获得28天组阁期。

蓝白党当晚发表声明说，该党已下决心组建一个由甘茨掌舵的“自由联合政府”。

据以色列媒体报道，依照法律，如果甘茨在获得组阁权后不能在28天

内成功组建政府，其他任何议员都可能被授权组阁并在21天内组建政府。若再次失败，以色列将举行新一轮大选。

今年4月，以色列举行第21届议会选举，利库德集团胜出，获得组阁权。但内塔尼亚胡未能在规定期限内成功组建执政联盟，导致议会解散重新举行大选。

9月17日，以色列举行第22届议会选举。蓝白党获得33个席位，成为以色列新一届议会第一大党；利库德集团获得32个席位。组阁磋商结果显示，55名议员推荐内塔尼亚胡组建新一届政府，54名议员推荐甘茨，两人均未获得组建政府所需的大多数议员推荐。9月25日，里夫林宣布正式授权内塔尼亚胡组建新一届政府。